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Pri 80. výročí založenia Slniečka, najstaršieho sloven-
ského literárneho časopisu pre deti, vznikla myšlienka
pripomenúť deťom to najlepšie, čo pre ne vytvorili
slovenskí spisovatelia a výtvarníci. A keďže nemalo ísť
len o jubilejný čin, ale o akt, ktorý by tieto hodnoty
pripomínal deťom sústavnejšie, a tak ovplyvňoval ich
emotívne a estetické vedomie, vznikol projekt Čítanky
Slniečka. Vďaka Štátnemu pedagogickému ústavu a
Ministerstvu školstva SR, ktoré Čítanke Slniečka udelilo
odporúčajúcu doložku, dostanú teraz deti vo 4. ročníku
ZŠ knihu, ktorú už nebudú čítať z povinnosti, ale s ra-
dosťou. Čítanka Slniečka je totiž plná rozprávok,
povestí, veselých príbehov a pútavých rozprávaní, ktoré
dieťa spontánne zaujmú a vyvolajú v ňom túžbu ďalej
čítať, čo pre ne napísali M. Ďuríčková, K. Jarunková,
Ľ. Feldek, T. Janovic, M. Rúfus, D. Hevier, J. Uličiansky,
J. Satinský, E. J. Groch a iní autori. Ak sa hovorí „deťom
len to najlepšie“, Čítanka Slniečka, prekvapenie medzi
čítankami, to napĺňa bezozvyšku.

vydalo nový knižný titul

ČÍTANKA SLNIEČKA
pre štvrtý ročník základných škôl a pre všetky deti

„Medzi kľúčové kompetencie v Štátnom
vzdelávacom programe pre primárne vzde-
lávanie patria kompetencie komunikačné,
osobné, sociálne a občianske, aj kompeten-
cia vnímať a chápať kultúru a vyjadrovať sa
nástrojmi kultúry. Čítanka Slniečka ponúka
príležitosť naplniť tento zámer.“

Zuzana Stanislavová
KNIŽNÁ REVUE

Ondrej Sliacky svojho času o jubilujúcom
Slniečku povedal, že „Slniečko vyznáva
hodnoty, ktoré deti zakoreňujú v národnej
kultúre. Cez umelecké texty, predovšetkým
cez ľudovú a autorskú rozprávku, im posky-
tuje inú víziu sveta, než je tá, ktorá ich
dennodenne ohrozuje. A že to môže robiť,
je zásluha tých učiteliek, ktoré mesiac čo
mesiac kladú na lavice svojich žiakov
Slniečko“. Nám ostáva dodať, že určite
budú na lavice klásť i Čítanku Slniečka...
A nebude ich k tomu viesť nič iné, iba to,
že tam patrí! Igor Válek

Slovenské národné noviny

Čirikloro, mirikloro,
lidža mange mro jiloro.
Lidža, lidža, hoj me phena,
mra romňake andre žeba...

Vtáčatko, korálik,
odnes moje srdiečko.
Odnes, odnes, kam ti poviem,
mojej milej do vrecka...



NAJSTARŠÍ SLOVENSKÝ UMELECKÝ MESAČNÍK PRE DETI

Časopis je určený žiakom 1.-5. ročníka základných škôl.
Jeho základným cieľom je formovať estetické a mravné
vedomie dieťaťa a súčasne stimulovať progresívne trendy
vo vývine pôvodnej beletristickej tvorby pre deti.

Obsahová náplň časopisu je zameraná na prezentáciu
kvalitnej literárnej produkcie a umeleckej ilustrácie pre deti.
Svoje tradičné zastúpenie v skladbe časopisu má autorská
a ľudová rozprávka, povesť, poézia, kreslený seriál,
literárne doplňovačky a čítanie pre najmenších v intenciách
charakteristiky Slniečka ako rodinného detského časopisu.
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Založené v Matici slovenskej r. 1927

Prvé číslo Slniečka vyšlo v roku 1927 v Matici slovenskej
v Martine. Ako mesačník vychádzalo od školského roku
1927/28 do školského roku 1949/50 s prestávkou v školskom
roku 1944/45. Od obnovenia v roku 1969 vychádza dodnes.

Slniečko vychádza 10 x ročne okrem júla a augusta
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Aktuálna obálka časopisu (marec 2009)

Sen o lete
Ján Navrátil

Perina je v zime veľmi užitočná.
Skrýva v sebe leto a perečká
bielych husí. Len čo zaspím,
už aj so mnou perečká letia
k rybníku. Sú tam už skoro všetky deti z ulice. Iba Miloš chýba. On chodí neskoro spať.
Keď príde, vezieme sa už na lodičkách ďaleko od brehu. Voda je priehľadná a ryby a čajky
sú také krotké, že sadajú na okraj lodičiek a chcú, aby sme ich pohladili.

Dnes s nami pierka vzlietli na lúku a Miloš tam už bol. Majú pokazený televízor.
Na lúke sme sa hrali na chytačku, pozorovali motýle a trhali kvety. Každý si priniesol
domov veľkú kyticu.

Kvety však majú radšej lúku, a keď sme zaspali, vyskočili z vázy a leteli rovno
do okna. Sklo ich však zadržalo.

“Kam chcete ísť, veď to leto je iba pod perinou.”
A kvety preto zostali v okne do rána a pozerajú smutné von na mráz a sneh.


